

# 特朗普派闺女去韩国了

## 朝美分派高级代表赴韩 盼半岛暖意冬奥后继续

新华社电 韩国统一部22日说,朝鲜将派遣以朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲为团长的高级别代表团访韩,参加平昌冬奥会闭幕式。美国此前宣布,总统特朗普之女伊万卡已经率美方代表团抵达韩国出席冬奥会闭幕式。朝美双方会在闭幕式期间接触、延续冬奥会为半岛局势带来的暖意成为关注焦点。

分析人士认为,朝美双方的对话前提和目的不同,能否弥合信任鸿沟和分歧、开展接触,对两国外交智慧是个考验,但韩国一直期待以冬奥会为契机,通过南北对话促成朝美对话。

### 伊万卡率美国代表团抵达韩国

韩国统一部表示,根据朝方通报,除金英哲外,代表团成员还包括朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权,此外还有6名随行人员。代表团一行将经由京义线陆路抵韩,进行为期3天的访问。

据韩联社23日报道,伊万卡率领的美国代表团于23日下午抵达韩国仁川机场,开始为期4天的访问。伊万卡一行将于当晚出席由韩国总统文在寅主持的欢迎晚宴,随后于24日~25日观看平昌冬奥美国队比赛,鼓励运动员,并出席

25日的闭幕式。

白宫官员否认伊万卡此行计划会见朝鲜官员,但并没有排除与朝鲜方面“偶遇”的可能性。

本月初,在美国副总统彭斯出席冬奥会开幕式前,美方也曾否认他有与朝方直接接触的计划。但《华盛顿邮报》20日援引彭斯办公室的消息说,经文在寅政府斡旋,彭斯与朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正原本将举行会面,但朝方在会面前约两小时取消了这一安排。

### 不再“鸡同鸭讲”,考验着朝美两国的外交智慧

朝鲜派遣高级别代表团参加冬奥会闭幕式,有利于创造机遇,促进朝鲜半岛局势缓和,推动无核化等在半岛和平进程。而伊万卡能否为缓和半岛紧张局势和促进朝美对话发挥积极作用,也备受瞩目。

但朝美双方在对话前提和诉求方面存在分歧。朝方强调“体育是体育、政治是政治”,不接触美国,拒绝触碰无核化议题,始终强调美国必须放弃敌朝政策,半岛无核化不是朝鲜无核化。美国则一直摆出强硬施压、咄咄逼人的架势,设立

对话门槛,逼迫朝鲜单方面让步。

如何弥合双方之间巨大的信任鸿沟和分歧,不再“鸡同鸭讲”,考验着朝美两国的外交智慧。

东道主韩国一直期待以冬奥会为契机,通过南北对话促成朝美对话,并以朝韩对话和朝美对话为支柱,推动关于半岛无核化的对话。对韩国政府而言,一旦平昌冬奥会期间朝美关系没有进展,韩国将面对美方要求继续军演的头疼问题,被迫在同胞和同盟之间二选一。



### 背景链接

#### 时隔3年多,朝鲜再次派高级别代表团访韩

本月9日,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的朝鲜高级别代表团乘专机抵达韩国仁川机场,出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。代表团成员还包括金与正和李善权,以及朝鲜国家体育指导委员会委员长崔辉。

10日,文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信,并转达了他对文在寅访问朝鲜的口头邀请。11日晚,朝鲜高级别代表团在首尔国立剧场与文在寅一同观看完朝鲜艺术团演出的演出后,结束3天的访韩行程,乘专机返回平壤。

这是朝鲜自2014年派遣高级官员参加仁川亚运会闭幕式以来,时隔3年多再次派高级别代表团访韩,也是南北关系僵持、半岛局势复杂紧张之际韩朝再次借助“体育外交”破冰。

### 联合国安理会将就叙利亚全境停火决议草案进行表决

新华社电 据消息人士22日晚透露,联合国安理会将于美国东部时间23日11时就一份敦促叙利亚全境停火30天的决议草案进行投票表决。

安理会22日下午召开会议,讨论叙利亚局势。由于成员间意见分歧,安理会当天未能就由瑞典、科威特两国常驻联合国代表团提出的这份决议草案进行投票表决。

消息人士说,草案呼吁有关各方停火,解除对叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区等4个区域的围困,确保运输通道畅通,以维持对这些区域居民食品和药品的供应。但草案所述停火,不包含打击极端组织“伊斯兰国”“基地”组织的军事行动。

瑞典常驻联合国代表奥洛夫·斯科格22日说,希望安理会当天下午对草案进行表决,而俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾希望对草案内容进行补充,安理会当天因此未对草案进行表决。

叙利亚政府军和反政府武装在东古塔地区的冲突近期升级。联合国秘书长古特雷斯21日呼吁东古塔地区立即实现停火,以缓解该地区平民遭受的战争劫难。

### 又见白色粉末 收信人是英国“准王妃”

新华社电 一封寄给英国哈里王子与未婚妻梅根·马克尔的信件内含白色粉末并包含疑似种族歧视内容。

英国《旗帜晚报》22日报道,位于伦敦的圣詹姆斯宫邮件分拣处12日收到这封信件。圣詹姆斯宫是一些王室成员所在,包括哈里的办公室。

担负反恐、保卫英国王室安全等职责的伦敦警察局派出反恐调查人员。

证实圣詹姆斯宫收到可疑信件同时,警方22日一份声明没有公开收信人。“内藏某种物质的信件12日送到圣詹姆斯宫,警方随即调查。经过检测,已确定信封所装粉末无害。警方同时按种族仇恨犯罪调查信件所含据信带有恶意的内容。”

圣詹姆斯宫发现可疑信件的次日,英国议会所在地威斯敏斯特大厦收到内含类似白色粉末的包裹,经检测无害。警方正调查两起事件是否关联,暂时没有逮捕任何人。

哈里的一名发言人拒绝就这一事件回应媒体提问。

哈里与美国女演员马克尔定于5月成婚。两人关系2016年首次公开后,哈里曾指责媒体报道和网络评论针对马克尔的非裔裔血统发表负面言论。哈里的公共关系秘书贾森·克瑞夫当时说:“哈里王子担心马克尔小姐的安全,也对自己无法保护她深感失望。”

类似“白色粉末”信件近来在美国同样出现过。

12日,美国总统唐纳德·特朗普的大儿媳瓦妮莎·特朗普在纽约曼哈顿区的公寓收到恐吓信,内含白色粉末。收信人是她的丈夫、特朗普长子小唐纳德·特朗普。瓦妮莎等在场三人去医院接受检查。据警方调查,信件内白色粉末不含有害物质。

# 上万颗卫星包裹全球,“星链”靠谱吗?

## 打造太空“星链” 马斯克发射首批卫星



美国私企太空探索技术昨晨发射一枚“猎鹰9”火箭,除将一颗西班牙卫星送入轨道外,还将该公司卫星互联网项目首批原型卫星送入太空,为搭建由约1.2万颗卫星组成的太空“星链”做准备。

尽管此次发射的主要有效载荷是PAZ卫星,“搭顺风车”的两颗卫星却更为引人注目。这两颗卫星代号分别为Microsat-2a和Microsat-2b,是太空探索技术公司为其卫星互联网项目发射的首批测试卫星。

太空探索技术公司目前似乎并不愿意过多公开谈论这一项目,但该公司首席执行官埃隆·马斯克在社交媒体上发表言论,确认这枚火箭搭载了上述两颗卫星。

实际上,马斯克早在2014年11月就提出搭建全球卫星互联网的设想。按照目前计划,该公司将在2019年至2024年

在太空搭建由约1.2万颗卫星组成的“星链”网络,从太空向地球提供高速互联网接入服务。4425颗卫星将部署在近地轨道;7518颗卫星将位于更接近地面的极低地球轨道。

相关文件显示,太空探索技术公司计划首批部署的约800颗卫星将主要用于覆盖美国本土、波多黎各等地。在全部卫星到位后,这个系统将覆盖地球全部表面,因此理论上可以提供无处不在的全球互联网服务,与较高的卫星相比,传输数据的延迟问题得以改善。

太空探索技术公司预计,这一卫星互联网项目至少将耗资100亿美元。不过被爆出一份内部文件显示,太空探索技术公司希望卫星互联网项目在2025年能拥有超过4000万用户,这意味着该项目每年可带来300多亿美元收益。据新华社电